VYCHOZ{ TEXT K ULOHAM 1-4

Londynské olympijské zlato putuje do Asie
Vzduchova pistole 60 R. - Muzi

V&era odpoledne se 44 stielcl se vzduchovymi pistolemi po-

stavilo na palebnou ¢éru olympijské kvalifikace. Bylo to bez Ceské
ucasti, nikdo z nasich stfelct dnes nema potfebnou vykonnost.
Po kvalifikaci se ¢ekalo opakovanf finéle z Pekingu, které po ob-
rovském souboji vyhrél Cifian Pang Wei pred Korejcem Cin Con-o.
Letos se ti dva kvalifikovali do osmi¢lenného finéle na prvnich
dvou mistech Cin (588) n&kolik bod( pfed Pangem.

Nakonec ale vSechno dopadlo jinak. Pang ve findle na deset ran
vyhorel, spadl na kone&né 4. misto a Cina, ktera na poslednich
Sesti olympiddéch brala v této discipling medaile, zlstala bez
cenného kovu. 32lety drzitel svétového rekordu Cin Con-o vyhrél
suverénng, na druhé misto postoupil z patého Ital Tesconi, ktery
ve findle nastfilel ze v3ech nejvic. Vykon bez vétSich vykyvi stacil
na bronz Zlatiovi. (1]

1. Rozhodnéte o kaZdém z ndsledujicich tvrzeni, zda pFfimo vyply-
vé z informaci obsaZenych ve vychozim textu (A), nebo ne (N).

max. 2 body
A N
1.1 Na olympiadé& v Pekingu se ve stfelbé utkaly sl
vice neZ Ctyfi desitky finalistd.
1.2 Cinsky stfelec byl pred olympiadou favoritem BER
na medaili.
1.3 Na prvnim misté& se v Londyn& umistil Korejec. Bl 3
1.4 V olympijské soutézi stacil ZlatiCovi bronz. I:] D

2. Do kterého z nasledujicich tiseki vychoziho textu je tfeba

v kontextu vychoziho textu doplnit interpunkéniznaménko?
ibod

(Useky jsou ve vychozim textu vyznaceny tucné.)

A) nikdo z naSich strelcl dnes nemad potfebnou vykonnost
B) do osmiélenného finale na prvnich dvou mistech Cin (588)
C) nakonec ale vSechno dopadlo jinak

D) vykon bez vétsich vykyvi stacil na bronz

3. Ktery z ndsledujicich druhti Eislovek se ve vychozim textu
nevyskytuje? ibod
A) urcité
B) neurdité
C) radové
D) nasobné

4. Kter4 z ndsledujicich moZnosti spravné uvadi a zdiivodiiuje,
jakym slohovym tGtvarem je vychozi text? ibod
A) fejetonem - obsahuje Gvahové prvky
B) komentafem - predkldda nazory autora
C) zprévou - struéné popisuje probéhlou udalost
D) reportazi - rGznymi slohovymi prostfedky se snazi priblizit

+ Ctendri dané prostredi




5. Pfifadte k vedlej$im vétdm zvyraznénym v jednotlivych sou-

-vétich (5.1-5.4) jejich pFislusny druh (A-F). max. 4 body

(Kazdou moznost z nabidky A-F m{Zete pfifadit pouze jednou.
Dvé& moznosti zbudou a nebudou pouzity.)

5.1 Vedeni firmy rozhodlo, Ze nova filidlka bude zfizena

na Slovensku.

5.2 Venku je tma, Ze by se dala kréjet.

5.3 Dnes uZ je zcela jasné, ze podstoupit riziko operace

bylo nejlepsi resen.

5.4 Byl spokojeny, Ze jejich 3kolni pfedstaveni mélo

velky Uspéch.

A) podmétna

B) privlastkova

C) predmé&tna

D) pfisloveén4 pfiginna
E) pfisloveén4 ucelova

F) pfisloveéné zplsobova

VYCHOZ{ TEXTY K ULOHAM 6-9
TEXT1

»Ale aspon trochu kafe si vypijou,” Fekla maminka a postavila
pred ni dymaijici hrnecek.

+Nebo snad krapet slivovice?" zeptal se tatinek. ,Ja zndm pa-
nicky z Prahy; ty si taky rady pFihnou, to neni jako tady u néas. Ale
copak, copak se jim stalo?“

Liza totiZ nadobro uz ztratila sebevlddu a zavzlykala.

»,Inu, nepohodla se s manzelem, to j& u ni zndm,"
snaZzic se zachranit situaci. Vstala, rozzala svicku a pokynula Lize

rekla jeSté a pfimhoufila na maminku oko, mezitim co Liza, tajic
pll bokem, jako by se chtéla udélat co nejtendi, zamifila do ko-

postel.
»Jak se to chova, prosim ji?“ spustila Valentina, sotva zaviela

dvere. ,KdyZ uz néco provedla, jako e provedla, musi se chovat
tak, aby to kazdy na ni poznal, Ze néco provedla? Tak nebrecela
a povidala.”

rekla Valentina,
do vedlejSi mistnosti. ,To védi, co se miluje, to se nékdy i Skadli”
plac, obesla Martina, ktery-na ni hledél zufivé a nepratelsky, a na-

mory, kde byla pro Martina a pro Valentinu rozestléna manzelska

(2]

TEXT 2

Onkéni je zplsob oslovovani jedné osoby pomoci 3. osoby
jednotného &isla.

Onikanti je zplsob oslovovani jedné osoby pomoci 3. osoby
mnozného Cisla, ¢imZ se dané osobé prokazuje Uucta.

Tykéni je zplsob oslovovani jedné osoby pomoci 2. osoby
jednotného cisla (ty).

uZivani 2. osoby mnozného &isla misto 2. osoby jednotného
cisla).

Vykani je oslovovani jedné osoby pomoci mnozného &isla (tj.

(3]




6. Které z nasledujicich tvrzeni o déji jednozna¢né primo vy-

plyvé z vychoziho textu? ibod
A) D&j se odehrava na venkove.

B) D&j se odehrava mimo Prahu.

C) D&j se odehréava v kuchyni a v loznici.

D) D&j se odehrava ve dvoupokojovém byté.

7. NapiSte, kolik postav celkem se i¢astni situace popsané
ve vychozim textu. ibod
NapiSte pouze jedno slovo, nebo Cislo. Zapis jakéhokoli slova,
které nevyhovuje zadani tlohy, bude povazovan za chybu.

8. Rozhodnéte o kaZdé z nésledujicich dvojic slov, zda je ve vy-
chozim textu vzdjemné lze (A), nebo nelze (N) zaménit tak,
aby vyznam sdéleni vychoziho textu ziistal zachovan.

; max. 2 body
(Posuzovana slova jsou ve vychozim textu vyznacena tucné.)
A N

8.1 trochu - krapet

8.2 prihnou - vypijou

8.3 mistnosti - komory

8.4 miluje - skadli

9. Ktera z nasledujicich moZnosti obsahuje ty typy oslovovani,
jeZ se uplatiujiv TEXTU 1? ibod
(Ulohu Feste na zékladé definice uvedené v TEXTU 2.

A) onkéani a onikani .
B) tykania onikani

C) tykania vykani

D) onikanf a vykan(



